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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:264 Bilden av UNRWA i Sverige

Israel har genomfört en politisk påverkansoperation riktad mot Sverige i syfte 
att smutskasta FN:s hjälporgan för palestinska flyktingar, UNRWA. Detta har 
nyligen framkommit efter att den israeliska staten har köpt annonser på svenska 
mediasajter. I annonserna målas en bild upp av att FN-organet UNRWA står 
nära terrororganisationen Hamas. Annonserna ledde vidare till en hemsida med 
kritik mot UNRWA. De berörda sajterna plockade ned annonserna när det 
upptäcktes.

Att utländska statliga aktörer dolt försöker påverka den svenska debatten är en 
känd hotbild mot Sverige och den svenska demokratin. Att Israel bedriver 
påverkansoperationer i Sverige är inte desto mindre anmärkningsvärt och 
mycket allvarligt. Syftet är uppenbart: att påverka svenska beslut.

Det är inte första gången Israel kommer med den här typen av osakliga 
anklagelser mot UNRWA, vilka har tillbakavisats av en oberoende granskning. 
Sverige måste visa tydligt stöd för UNRWA, som är den viktigaste 
hjälporganisationen för att stödja det palestinska folket med sjukvård och 
utbildning. Sedan Israels krig mot Gaza inleddes har 251 av UNRWA:s 
medarbetare dödats och två tredjedelar av organisationens byggnader blivit 
attackerade. Att Israel stoppar deras hjälpleveranser och i lag har förbjudit 
UNRWA att verka är i strid med internationell rätt och leder till svält i Gaza. 
Detta är någonting utrikesministern också har kritiserat. UNRWA:s närvaro och 
infrastruktur i Gaza är dessutom helt avgörande för andra hjälporganisationer.

Sverige har under lång tid varit en av de främsta givarna till UNRWA, och 
utrikesministern var själv ordförande vid den senaste givarkonferensen i FN.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer 
Stenergard:

 

1. Avser ministern och den svenska regeringen att vidta några åtgärder 
med anledning av det som anförs ovan om påverkanskampanjer mot 
Sverige från Israel och andra utländska statliga aktörer?

2. Avser ministern att kalla upp Israels ambassadör till 
Utrikesdepartementet?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-12-09
Besvaras senast
2025-01-17



INTERPELLATION TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Lotta Johnsson Fornarve (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


